
ATA DA 71ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
INSTRUMENTAÇÃO, CONTROLE E AUTOMAÇÃO DE PROCESSOS DE MINERAÇÃO

Ao décimo quinto dia  do  mês de agosto  de dois  mil  e  vinte  e  três,  às  dez  horas,
realizou-se  a  septuagésima  primeira  reunião  do  Colegiado  do  Programa  de  Pós-
Graduação  em Instrumentação,  Controle  e  Automação  de  Processos  de Mineração
(PROFICAM) sob a presidência do professor Bruno Nazário Coelho, estando presente
os docentes Paulo Marcos de Barros Monteiro, Gustavo Medeiros Freitas, a  discente
Paula Cintra Fernandes, o discente Francisco Jose dos Santos Diniz e a representante
técnica administrava Andréia da Conceição Dias Silva. 

I – EXPEDIENTE: Iniciando a reunião, o Prof. Bruno agradeceu a presença de todos e
iniciou os trabalhos. 

1º) Comunicações:

a) O Prof. Bruno solicitou a inclusão de dois itens de pauta: Análise e deliberação sobre
a  alteração  no  quadro  de  disciplinas,  e  Análise  e  deliberação  sobre  alteração  nos
históricos. Ambas as inclusões foram aprovadas.

b) Foi comunicado o pedido de desligamento do curso da discente Kassia Fernanda da
Silva.

c) Foi informado sobre a atualização da dissertação no formato látex a ser realizada
com o suporte dos novos alunos.

d) Foi informado a atualização realizada no regimento do Programa, contemplando as
atualizações do regimento da Escola de Minas e também da Norma da UFOP (CEPE
8.039). O qual será apresentada ao Colegiado, para análise e deliberação.

e) Foi comunicado que o Prof. Bruno Baroni está tendo dificuldades em contatar um de
seus orientandos, para andamento nos trabalhos da Dissertação para posterior defesa.
E caso necessário, será enviado um e-mail de apoio da Secretaria.

2º) Posse representante membro discente Francisco Jose dos Santos Diniz.

3º) Recondução representante membro discente Paula Cintra Fernandes.

4º) Análise e deliberação sobre a ata da 70ª Reunião:  Foi apresentada a ata da 70ª
reunião. Após análise a ata foi aprovada.

II - ORDEM DO DIA: 

1º) Análise e deliberação sobre as aprovações dos ad referenda: Foram apresentadas
as provisões:  Nº11/2023 – que aprova a emissão do diploma do discente Krysthian
Faria  Martins,  Nº12/2023  –  que  aprova  o  plano  de  aulas  referente  à  disciplina
CAM302-Instrumentação  e  Métodos  Experimentais,  Nº13/2023  –  que  aprova  o
trancamento  de  matrícula  em  disciplinas  (CAM211-Fundamentos  de  Mineração  e
CA301-Sensoriamento Remoto) para discente Mariana Feitosa de Oliveira, Nº14/2023
– que aprova a retificação do quadro de oferta de disciplinas para o 2º semestre de
2023, Nº15/2023 – que aprova a composição para a banca examinadora de defesa de
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dissertação do discente da 6ª turma Anderson Silva Macedo, Nº16/2023 - que aprova a
exclusão da disciplina CAM302- Instrumentação e Métodos Experimentais, no histórico
escolar do discente da 8ª turma Francisco Jose dos Santos Diniz. 

2º) Definição de comissão para análise de normas de recredenciamento docente: Foi
apresentada a necessidade da formação de uma comissão para atualizar as Normas de
recredenciamento,  após  discussões  optou-se  por  enviar  um  e-mail  convite  para
aqueles membros permanentes que não estão participando de nenhuma comissão,
para fazerem parte da comissão de recredenciamento sendo listados os docentes a
seguir(Agnaldo  Reis,  Andrea  Gomes,  Jimmy  Penagos,  Vidal  Torres,  Luiz  Uzeda  e
Eduardo Luz).

3º)  Análise  e  deliberação  sobre  os  planos  de  ensino  das  disciplinas  que  serão
ofertadas no 3º módulo: Foram apresentados os documentos das Disciplinas CAM-205
Programação Aplicada à Mineração, CAM-403 Sistemas de Controle Digital e CAM-503
Redes Industriais, todos os planos foram aprovados com a observação que o Professor
Ricardo Augusto Rabelo Oliveira atualize os campos com observação no documento
apresentado referente a disciplina CAM-503. 

4º)  Análise  e  deliberação  sobre  as  composições  das  bancas  examinadoras  para
exame de qualificação e defesa de dissertação: Foram apresentadas as composições
para a banca de defesa de dissertação dos discentes da 6ª Turma Alexandre Magno de
S  Thiago  Filho –D.Sc.  Gustavo  Medeiros  Freitas  (Orientador);  D.Sc.  Héctor  Ignacio
Azpúrua  Perez-Imaz  (Coorientador);  D.Sc.  Gustavo  Pessin(Membro  interno);  D.Sc.
Marcelo Becker (Membro externo); D.Sc.  Adriano Martins  (Suplente externo);  D.Sc.
Vivian Suzano Medeiros (Suplente  externo),  o qual  o  Gustavo Medeiros  solicitou a
autorização para que a D. Sc. Vivian pudesse ser Membro titular, o qual foi aprovada a
solicitação. Bruno  Oliveira  Monteiro  -  D.Sc.  Gustavo  Pessin  (Orientador);  D.Sc.
Frederico  Gadelha  Guimarães  (Coorientador); D.Sc. Juan  Manuel Girao  Sotomayor
(Membro  interno); D.Sc. Caetano  Mazzoni  Ranieri  (Membro  externo);  D.Sc.  José
Manuel Gonzalez Tubio Perez (Suplente interno); D.Sc. Jó Ueyama (Suplente externo).
Flávio  Mauricio  da  Cunha  Souza - D.Sc.  Gustavo  Pessin  (Orientador);  D.Sc.  Geraldo
Pereira Rocha Filho (Coorientador); D.Sc. Frederico Gadelha Guimarães (Coorientador);
D.Sc. Andrea Gomes Campos Bianchi (Membro interno); D.Sc. Alan Demétrius Baria
Valejo (Membro externo); D.Sc. Eduardo José da Silva Luz (Suplente interno); D.Sc.
Vinícius Pereira Gonçalves (Suplente externo); Jonathan Ribeiro Silva - D.Sc. Márcio
Feliciano Braga (Orientador); D.Sc. Thiago Antonio Melo Euzébio (Coorientador); D.Sc.
Wendy Ydira Eras Herrera (Membro interno);  D.Sc. Márcio Júnior Lacerda (Membro
externo); D.Sc. Luciano  Perdigão  Cota  (Suplente  interno); D.Sc.  Cecília  de  Freitas
Morais (Suplente externo). Mauricio Souza Sathler - D.Sc. Gustavo Pessin (Orientador);
D.Sc. Maíra Saboia da Silva (Coorientadora);
D.Sc. Gustavo Medeiros Freitas (Membro interno); D.Sc. Héctor Ignacio Azpúrua Perez-
Imaz (Membro externo); D.Sc.  Eduardo Costa de Carvalho (Suplente interno);  D.Sc.
Pedro Henrique Gomes da Silva (Suplente externo). Patrick Rafael Portes Andrade  -
D.Sc. Gustavo Pessin (Orientador); D.Sc. Bruno Nazário Coelho (Membro interno); D.Sc.
Geraldo Pereira Rocha Filho (Membro externo); D.Sc. Bruno Randazzo Baroni (Suplente
interno); D.Sc. Heitor de Freitas Vieira (Suplente externo). Também foi apresentada a
seguinte  composição  para  o  exame  de  qualificação  da  6ª  turma Ricardo  Braga
Ventura  (2ª  chance) D.Sc. Thiago  Antonio  Melo  Euzébio  (Orientador);  D.Sc. Alan
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Kardek  Rêgo  Segundo  (Coorientador);  D.Sc. Tatianna  Aparecida  Pereira  Beneteli
(Membro interno); D.Sc. Rafael Bezerra Correia Lima (Membro externo); D.Sc. Moisés
Tavares  da  Silva  (Suplente  interno).  E  a  seguinte  composição  para  o  exame  de
qualificação da 7ª turma  Vitor Hugo Oliveira Catarino  - D.Sc. Luciano Perdigão Cota
(Orientador); D.Sc. Gustavo  Pessin  (Membro  interno);  D.Sc. Márcio  Feliciano  Braga
(Membro interno);  M.Sc. Paulo Henrique Vieira Soares (Membro interno); D.Sc. Rosa
Elvira Correa Pabón (Suplente interno). Após análise, as composições foram aprovadas
por unanimidade.

5º)  Análise  e deliberação  sobre  os  documentos  para emissão de diploma:  Foram
apresentadas  as  documentações exigidas  para titulação dos  discentes da 6ª Turma
Andre Zouain Pedroni e Flávio Wellb Cardoso. Após análise, as documentações foram
aprovadas por unanimidade.

6º) Análise e deliberação sobre o pedido de prorrogação de defesa: Foi apresentada a
solicitação  de  prorrogação  da  defesa  a  pedido  do  Prof.  Paulo  Magalhães  para  o
discente  Jonathas  Braga Backer,  devido a  proposta  para  a  defesa coincidir  com as
férias da UFOP. Após analisado, foi aprovado por unanimidade.

7º)  Análise  e  deliberação  sobre  discentes  do  edital  internacional  da  UFOP
interessados  em  cursar  o  mestrado  do  PROFICAM:  Foi  apresentado  sobre  a
participação no GCUB (Programa de mobilidade Internacional) e sua importância junto
a Capes e suas implicações. Foi apresentada a lista de inscritos, e discutiu-se sobre a
oferta de bolsa para o candidato selecionado. o Bruno se prontificou a selecionar os
inscritos pelo currículo, e projetos apresentados que estão alinhados ao Programa.  O
candidato será aprovado posteriormente, em uma reunião extraordinária.

8º) Análise e deliberação sobre alteração no quadro de disciplinas do Módulo III: A
disciplina:  A  disciplina  CAM504  -  Interface  de  Usuário  Avançada  para  Wearable
Computing,  terá de ser  cancelada por motivos de saúde do Docente Saul  Emanuel
Delabrida Silva. Após analisado, foi aprovado por unanimidade.

9º) Análise e deliberação sobre alterações nos históricos escolares: Foi apresentado a
necessidade  de  alteração  nos  históricos  escolares  dos  discentes  Cleyson  Fernando
Araújo Teixeira e Ricardo Braga Ventura em relação ao lançamento de créditos na
Disciplina  Seminários,  ambos  foram  reprovados,  e  o  não  lançamento  dos  créditos
implicaria no desligamento do Programa. De acordo com o regulamento teriam uma
nova  chance  para  se  qualificarem,  sendo  necessária  uma  revisão  posterior  no
regimento para tal situação. Após análise, foi aprovado por unanimidade.

III – Outros assuntos: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença
de todas e de todos, e encerrou a reunião, da qual se lavrou a presente ata que, se
aprovada, será devidamente assinada por ele e pela secretária do Programa. 
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_____________________________________________________
Prof. Bruno Nazário Coelho

Presidente do Colegiado do PROFICAM

_______________________________________________________
Andréia da Conceição Dias Silva

Secretária Acadêmica
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